

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum
Budapest.

Szerkesztőség és nyomda:
FRANCZKÉRTÉK 2. SZÁM

Feliratok megküldésére és feliratok kiadására:
DR. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedevre 9 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A szocialista reményeknek befellegzett.

Az az erőteljes nemzeti áramlat, mely a világháború befejezése után eddig sohasem tapasztalt mervben az egész világot elárasztotta halálos csapást mert a szocializmusra.

Mennel sürűbben jöttek össze nagy, nemzetközi megbeszélésekre, népszövetségi tanácskozásokra, le szerelési konferenciákra, annál job ban megerősödött a bizalmatlanság érzése a nemzetek között.

Híába ujongott egy egy locarnoí értekezlet után a világsajtó könnyen-hívőbb része, a bekehangulat nemcsak, hogy nem javult, haem egyre rosszabbá vált.

Nincsen az a kicsi állam, amely ne tudná, hogy csak úgy tudja létét biztosítani a földön, ha a leg szélsőségesbb nemzeti irányban fejlődik és olyként rendezi be a maga gazdasági életét, hogy ha keserve sen is, de a maga lábán tudjon megélni.

Ebbe a szélsőségesen sovínista és mindenütt önellátásra, autarchiára törekvő korszakba s-hogy sem illeszthető be a szocializmus munkás- osztályuralomra való törekvése és nemzetbiztonsága.

Poldáért nem kell messzire mennünk, ott van Olaszország, ott van Németország, de ott van Angolország is, ahol ugyanevak teljes a munkáspárt hatalomának hanyatlása.

Az a nemcsak szóval való, de tettekkel is bizonyított alkotmány- tiszteltet, melyre Gömbös Gyula mi niszterelnök állandóan hivatkozik, tette lehetővé Esztergályos János szocialista országgyűlési képviselő számára, hogy Baján a Központi színháztermében szónokolhatott. Le kell azonban szegyeznünk, hogy a szocialista párt szóznoka részéről nem találkoztunk azzal a loyaltással, mely méltán elvárható lett volna.

Politikai propagandát nem szok- tak ugyan szentelt vízzel folytatni, de mégis van határ, amelyet a leg- szélsőségesebb irányzatoknak sem szabad átlépni. Amikor a szocialista párt vezérszónokai állandóan személyekkel foglalkoznak, s jobb tu- domásuk ellenére a kikerülhetetlen gazdasági bajokért egyes volt és uralom lévő államférfiakat támad- ják, az elégedetlenségét szítják, a

tömeg tájékozatlanságára utaznak, akkor túllépik azt a határt, mely megengedhető.

Cselekedni, kritizálni és felelőtlen- nül ígérgetni három különböző do- log, amelyből a kormány számára csak az első lehetséges, az utóbbi keijő korlátlanul áll az ellenzék rendelkezésére.

Ha komoly és őszinte a szemben álló felek hazafias érzése, akkor könnyű a kettő között megtalálni az egészséges egyensúlyt s a felek miut ellenfelek állanak egymással szemben.

De ha akármelyik kirugja maga alól a nemzeti alapot s az osztály- erők harmóniáját helyett kizárólagos osztályuralomra törekszik, akkor ellenségekbe zátanak a ebben a kü- delemben azután nincs helye kez- tyüs kéznek

Mi egy itéljük meg a helyzetet, hogy Esztergályos János szocialista országgyűlési képviselő személyes- kedéseivel, a kizárólagos munkás- osztály uralom dicsőítésével túllépte azt a határt, melyet tekintve a polgári gondolat hívei joggal elvár- hatnak.

Baja város öntudatos polgársága itt a határszálen sokszorosan érzi a maga hazafias élelősséget s ne azo- dálkozzék a szocialista párt veze- lősége, ha utját állni illoyális politikai törekvéseinek

A magyar munkásság, melyet a világ minden tájáról, onnan is, ahol szocialisták az urak, mint Francia- országban s azelőtt Németországban, sőt Ausztriában is, gondolkodás nél- kül kergettek haza, a szocialista testvériség nem adott kegyelmet az idegen munkásoknak, a francia so- cialista csak a francia elvtársai az angol angolt, a német a németet ismerte el testvérek s az idegen nemzetiségű munkástól gondolkodás nélkül vonta el a kenyeret.

Csak a mi szocialista vezéreink lobogtatják még mindig a nemzet- közti eszmék zászlaját és tagadják meg a nemzeti alapot.

A mi józan bajai munkásságunk, melynek látnia és éreznie kell, hogy az államhatalom az adott viszonyok között lehető legnagyobb mérté- tel siet a munkásság létének és

boldogulásának biztosítására, el fog fordulni attól az irányzattól, amely neki semmit, a vezéreknél azonban mandátumot jelent.

A jó magyar közmondás azt tartja, „A madarat tolláról, az embert barátjáról lehet felismerni.” Nem jog cím a gyűlösen való részvételre az érdeklődés, mert hiszen mindenki előre tudhatja, hogy miről fog egy szocialista képviselő beszélni s a közérület az s nem tevedő bíró, bizony ítéletet mond azok felett, akik megjelenésükkel mentalitásuk iránt kétségeket támasztottak.

A polgári gondolat a maga ere- jének tudatában bensőséges nyugat- lomalom nézi a szocialista szervezet laukadó erejének utó rezgéseit, mert tisztában van azzal, hogy a szocializmus a nyugati kultúraem- zeteknél megbukott az alkotások vizsgájan s a mi munkásságunk is rájött már tehetetlenségére; a mi józan munkásságunk is tudja már, hogy a kizárólagos, szélsőséges osz- tályuralomra törekvő szocializmusnak egyszer s mindenkorra befel- legzett.

DR. GRAUAUG ÁRMIN előadása a nevetésről.

A vasárnap délutáni teaes- télyen dr. Grauaug Ármin elő- adást tartott a nevetésről — mely tudományos értékénél fogva a nagy nyilvánosság elé kívánczik s csak sajnálatos, hogy az előadó annak közre- adásától húzódozik.

Szellemes bevezetés után felvetette az előadó a kérdést — min nevetünk?

Szinte lehetetlen rendszer- be foglalni mindazt, amin ne- vetünk. Megnevetett bennün- ket a bohóc, nevetünk az are- fintorításokon, a grimaszon, a gesztuson, a járáson; neve- tünk, ha ikreket — pláne ha ötös ikreket — látunk, nevet- tünk azokon, akik ugyanazt a dolgot többször ismetlik. — a maimon, a papagályon — ne- vetünk a vénkisasszonyon, az utcán elesett emberen, a diák- csínyen, a kijátszott tanáron, a részeg és a szórakozott em- bereken, a dadogón, a leké- sett utason, a leleplezett sze- relmesen, a felszarvazott fér- jen, a férfias nön, a nőies fér- fin, a nagyási hóborton, a Há- ry Jánosokon s így tovább.

A nevetés gyökereit lélek- tani és élettani alapon igye- kezett kimutatni az előadó.

Röviden foglalkozni a kér- déssel nagyon nehéz. A leg- nagyobb gondolkodók törték a fejüket a nevetés problémá- ján. Kant Emánuel lelektani- lag magyarázta a nevetést.

Szerinte akkor nevetünk, mikor bizonyos várakozás után meglepetésszerűen ürességre bukkunk a gondolatban.

Schoppenhauer a fájdalom- ból igyekszik levezetni, de azt is megállapítja, hogy a nevet- és az összes teremtett lények közül egyedül az ember elő- jogja. Bergson szocialis tarsu- lasból fakadó jelenségnek tar- ja; szerinte az élet bizonyos merev formák közé szorítja az embert s ha azután a foly- ton változó élet összeütközés- be kerül a merev formákkal, nevetési ingert vált ki belőle.

Lélektani, filozófiai alapon e kérdés megoldani nem lehet.

Kisérletet tett azután az elő- adó élettani alapon megköze- liteni a probléma megoldását. A nevetés maga nem egyéb, mint rövid és hosszú légzés gyors változása, keveréke az ismert mimikával kísérve, mely- lyel kellemes érzettel telített jóhangulat jár.

Az élettani alapon való meg- oldásnál vissza kell menni az emberi fejlődés elemeire, az első ősi ingerekre, a táplálék felvétel ömörzeteire. Az íz- érzék rendkívül messze nyuló gyökerekkel bír; meg van az még a koraszülötkeknél is: a cukor után mosolyogva csu- csorítja a száját, a chinine morcos arcot mutat a csecse- mő s mimikai reflex-el vála- szol. A reflexologia világával

igyekszik aztán az előadó a csecsemő mosolygásától, a humorista nevetéséig kimutatnia nevetés biológiai alapon való keletkezését és kifejlődését.

Amikor a vízből kilépünk, könnyen hajlunk a nevetésre, ami az elcsökevényesedett kopolyus légzés maradványa. A nevetés biológiai értelemben reflexjelenség.

Néhány viccet mondott el azután az előadó, amelyeket itt adunk közre.

— Minek vezetjük a biciklistát akkor, ha lusta?

— Biciklustának...

Két ur beszél a nőről. Az egyik azt mondja másiknak:

— Uram, ön nem ismeri a nőimet! — mire a másik válaszol: — Én csak a nőignt ismerem.

A gróf megkérdezi az utcán a rendőrt: — Ugyan mondja kérem, melyik ennek az utcának a tulsó oldala? — A rendőr rámutat az utca tulsó oldalára. A gróf erre csodálódottan mondja: — Furcsa! Multkor a tulo oldalon tettem fel ugyanezt a kérdést, akkor meg ezt az oldalt mondták tulsó oldalnak...

Képtalányt ismert az előadó:

A képen van hat katolikus, négy református, két ág. evangélikus és egy zsidó pap. A talány megoldása „Egy akó ser”, tudniillik a papok között egy a „kóser”.

Legendorff híres ágácsi boxoló elment rendes társaságába és elmondja a vele történt esetet:

— Ma délután bemegyek a kávéházamba. Ott szok am billiárdozni egy, a saját tulajdonomat képező dákóval. Egyszer csak látom, hogy az én dákómmal valaki játszik a másik asztalnál. Odamegyek hozzá és kérem a tulajdonomat. Az illető azonban nem enged, nem akarja a dákómat ideadni és képzéjétek el: mikor a passat a picérek felmosták, hát látom, hogy tényleg nem az én dákóm volt nála...

A „gyengéd” férj meséli barátainak: Feleségem 80 kilós. Évente elmegy Marienbadba, ahol mindig lead 8 kilót. Szívesen fedezem a nyaralás költségeit, mert így tíz év múlva megszabadulok tőle...

Oroszlengyelország egyik hegyek közti falujában lakott egy hitbuzgó zsidó, aki attól félt, ha a Messiás eljön, nem talál majd oda, abba az istenháta mögötti faluba. Megkérdezi a rabbist: mit csináljon?

A rabbi azt tanácsot adta, hogy állítasson egy embert a legmagasabb hegy tetejére. Ha majd jön a Messiás, az majd elányítja a falu felé!

A jámbor ember meg is fogadta a tanácsot és heti két rubel fizetésel odaállított egy embert.

Ez az ember állta a vártát egy ideig, de végre is megunt a dol-

got és panasza ment a rabbihoz azzal, hogy szolgálata nagyon nehéz és a fizetése kevés.

A rabbi azt mondta neki, hogy: — Az igaz, hogy kevés a fizetésed, de az állásod örökös, sőt még unokádnak is lesz ott biztos kenyeres és nincsen más dologod mint várni a Messiást...

Mindezeket a vicceket külön-külön boncolgatta az előadó a lélektani és biológiai teóriák szerint, kimutatta a viccek matematikai ritmikáját és rokonságát is.

Végeredményben megállapította, hogy tulajdonképpen mosolygáson, nevetésen kezdte meg az ember az érzéseit és gondolatait kifejezni, hogy tulajdonképpen a nevetésen keresztül tanult meg beszélni.

Nehéz dolog ma meghalni

Boldog emlékeztető gyermekkorunk fehérszakállas doktorbácsija, ha anyánk kérésére megjelent zöld zsinórral befutatott ágyacskánk mellett, priznicet rendelt, meg sós vizet az öblögetéshez és giliszta-cukrot huzott elő az újságpapirosból készült stancik mélyéről. Ő és kortársai még álmodni sem mertek arról, hogy: husz esztendő múlva hosszabb lesz az emberi élet.

Írta: Paál Jób

Budapest, 1933. december hó.

A titokzatos kamrában az ötödik emeleten.

(Folytatás) Felmegyünk a titokzatos kamrába az ötödik emeletre. Mindenekelőtt megtudom, hogy az szó: „Allergementes” nem valamelyik orvosprofesszor után nyerte elnevezését.

Görög szó. Anyit jelent, hogy: „másként hat...”

Mert aki ebbe a kamrába kerül, arra bizonyos oltások másként hatnak. Lehet, hogy sántít a magyarázatom, de ez elvégre nem is fontos.

Elvégre én nem akarok tudományos előadást tartani az egyetemen. Mindössze riportot írok. Olyan témáról, amit érdekesnek tartok.

Ez az „Allergementes kamra” egy igen csinosan berendezett szoba

a szanatórium ötödik emeletén. Nem is egyedülálló. Jobbról és balról is van még egy Allergementes kamra. Összesen három. Csinos berendezése van a kamaráknak, hideg és meleg folyó vizük, ámdé az ágyban nincsen matrac. Abba belemehet a por. És az ablakok, meg az ajtó hermetikusan el vannak zárva. Felül a plafonon van egy nyílás, amikor a gépkezelő megindítja a motort valahol a szomszédban, ezen a lyukon zuga-buga jön be a szobába a levegő.

És magyarázza a főorvos ur:

— Ebbe a szobába a levegőt egy öt méter magas kéményen keresztül boesátjuk be. A levegő azonban először lemegy a szuterénbe, ott lehűtjük, megfagyaszítjuk, aztán felaszivattyuzzuk az ötödik emeletre,

Akáctuskót
ölenkint

20 P-ért
házhöz szállít:

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon:
160.

itt felmelegítjük és aztán vezetjük be a szobába. Ide tökéletesen átszűrött, megiszított levegő jön be. A beáramló levegő kiszorítja a szoba levegőjét és állandóan áramlik ide. Ebben a levegőben nincsen semmi abból, amivel a szabad természet levegője telve van. Hiányzik belőle mindaz, ami esetleg asztmatikus megbetegedést okozhat.

— Asztmetszből vannak a szoba falai és cementszerű anyagból a padló. Tehát a legminimálisabb por sem juthat el ide. Ebben a levegőben például a szénalázás beteg már másfél óra alatt teljesen megnyugszik. Itt megtudjuk állapítani, hogy mi okozza az asztmát. Beoltjuk a beteget a legkülönbözőbb virágfa-lék extraktumával és amire aztán reagál: azt kell eltávolítani, illetve annak a szertumával kell beoltani őt. Ha szénalázás az illető és itt megkapja az immunizáló oltást, akkor utána akár benne is lakhatik a szénaboglyában: nem kap többé szénalázal...

A szürke fiolák csodálatos titka...

Az ötödik emeletről lemegyünk aztán a rendelőbe.

Kinyitja az egyik szekrényt és abból egy kis fiókot vesz elő.

Apró fiolák vannak ebben a fiókokban, lehet benne sorba állítva vagy ötven hosszukás üveg.

Szürke por van mindegyikben. És négyzögletes eédulákon ilyen szavak: liba, kacsa, borjú, kutya-ször, karfiol, paprika, saláta, tej, nyulször, feketekávé, széna, kökőrcsin, róza, libamáj, hurka, meg amit csak elképzel az ember. Aztán egy kerek skatulyában három hosszukás fiola, rajtuk a felírás: hus, hal, főzelék.

És mondja a doktor:

— Mindenekelőtt azt kell megállapítanunk, hogy az asztmát mi okozta: hus, hal, vagy főzelék. Ezt az oltásokra beálló reakcióból megtudjuk állapítani. Ha most már a csoporttal tisztában vagyunk, akkor következnek az egyes ételfélék, növények, vagy más anyagok csoportjaiból készült extraktumokkal való oltások segítségével a megállapítása annak, hogy voltaképpen mi a körököző.

— A legérdekesebb megállódásokat tehetjük ezekkel a kísérletek-

100%

megtakarítással jár kittinó rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

K É S Z I T I:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

kel. Volt nemrég egy esetem: egy bókterkeskedő Javából gyilkbont hozztott és azzal szemben volt tulérzekény. Egy másik belegem narancstól kapott asztmát...

— Vannak emberek, akik valami, előttük ismeretlen undort éreznek a libateperőt iránt, maguk sem tudják, mi ennek az oka, egyszer aztán leperitőt esznek és: csalánkiütést kapnak. Mert a csalánkiütés sem más, mint a bőr asztmája. Azért mondom én: akinek nem smakkol valamiféle étel, ne egyik belőle és a gyerekeket sohase verjük meg, ha nem akarnak sárgarépát, vagy spenótot enni, vagy pedig ki nem állhatjuk a tejes kávéval a tej fölét. Ennek oka van. A természet okosabb, mint a szigorú mama, vagy nevelőnő...

A pirosarcu fogorvos ma este már részvételt a rendes partiban.

Elmult az asztmája. És hogy soha vissza ne terjen, a saját rendelőjének hulladékaiból készült szérummal fogják oltni.

Vajjon a jó öreg doktor bácsi, aki cugos cipőjében komótosan lépdelve jött el hozzánk és akinél fordadalmat jelentett már Pasteur széruma, mert-e valaha is erről ábrándozni...

Zemplén Dénest a törvényszék 3 évi és 3 havi fogházbüntetésre ítélte.

URÁNIA

December 20-án szerdán d. u. 6, esste fél 9-kor

EGY NAPIG!

Filléres helyárak!

Nősül a Garnizon

Egy hadgyakorlat vidám története 12 felvonásban.

Főszereplők:

**Gretl Theimer
Ida Wüst
Paul Heidemann
Albert Paulig**

**HIRADÓK
KULTURFILM**

Teljes erkölcsi diadalt hozott a Turul dísz-tornája.

A BTSE jelentős lépést tett a bajai sport kultúra fejlesztéséért, amikor hatalmas anyagi áldozatok árán a magyar tornasport legzárhatóbb sporttényezőit mutatta be a bajai közönségnek. Kiskunhalas leányait, élőkön a népszerű Varga tanárral, Peter Miklóssal, Tóthot, Hubert és társait, az örökifjú Varga bácsit, a két kis keristát szívükbe zárta a bajai közönség az a része, amely értékelni tudja a BTSE igyekezetét és amely kötes értékű olcsó szórakozásokkal fel tudott áldozni azért a pár óráért, mely felejtethetlen élményt juttatott minden jelenlévőnek.

A díszturnán a polgármesterrel az élen, városunk néhány kiváló képviselője is megjelent, tollunkra mégis azoknak a névsora kinalakozna, akiknek erkölcsi kötelességük lett volna ezt a komoly megmozdulást támogatni és akik talán ellenszenvüket a sport iránt néhány órára legyőzhetnék volna. Néhány számtal szükségnek tartunk itt a nyilvánosság elé vinni. A bajai állami női és férfi tanítóképző iskolák, a felsőkerekeskedelmi és a fiu polgári iskolák kintűnő testnevelők vezetése mellett szép számban képviseltették magukat, a bajai realgimnázium félezer tanulója közül 10 tanuló, a zárda polgári iskolai leányai közül egy sem jelelt meg.

Nem tudjuk mire magyarázni ezt azokban az iskolákban, ahol sport-szerető tornatanárok működnek, talán nem elég lélekemelő egy ilyen ünnepség? Nem tudjuk minek fardozik derek sportminiszterünk a testnevelés terén, amikor az elhíntelt magvak sziklás talajra találnak.

Németország milliokra emeli a sportegyesületek számát, ők tudják miért. A szomszédos szerbek szokogyesületei állami pénzen szaporodnak, nálunk pedig ostorozzák azt, aki a sportért szót emel. Ez a hálátlan szerep jutott a díszturnát rendező bajai egyesületnek azért, mert átérzi a szülők helyett is, hogy e nyomorúság közepette nem kényeztetni, hanem az életre alkalmassá, szívóssá kell tenni a fiatalságot és hogy nem a tudógondozó intézet számára szüli az anya gyermekét. Meg nem értés, ellenszenv ezért a jutalom. Hogy mit ért a BTSE anyagi áldozata azt csak a jelenlévő mérsékeltbb számú közönség tudta felfogni, hogy a kezdetet milyen folytatás követi, arra azoknak kell feleletet adni, akik ezuttal távollétükkel tüntettek.

— **Makacs székrekedés, vastagbélhataras, gyomorhaji, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendbíru becses háziszer.**

7133 ORION-PHILIPS
Standard és Telefunken rádiót
BRUSZT-nál!
Régi készülékét becsérelém v. modernizálom!

3+1 LÁMPÁS
KIS SUPER
REFLEX KAPCSÓ
LÁS (SZAB. BEZ.)

ORION RADIO

Szenzációs Magyar Est a Központban.

A Turul Szövetség „Bácska” Törzse rendezésében január 3-án fel 9 kor a Központi Szálló termeiben Bácskai Magyar est. Székely világ. „Régén és ma” címen a maga nemében egyedülálló magyaros estét rendez.

Az est a város szenzációja lesz. A magyar egyetemi ifjuság ezen est heretében kiteregei lelkét a magyar közönség elé, megmutatva annak nemzeteért, hazajért való lelkesedését.

Erdélyi és bácskai magyarság ezen összeülkezésre az új honfoglaláshoz szükséges erögyűjtés lesz. A műsor után magyaros vigasság követhetik.

HIREK.

— **Esküvő.** Klein Klári és Kabdebó Béla folyó hó 18-án házasságot kötöttek (minden külön értesítés helyett).

— **Zöldhegyi Béla irodalmozgató bucsuztatása.** Zöldhegyi Béla irodafőtitst nyugdíjba vonult. Dr. Szabovlyeuit Dusan kormányfőtanácsos meleg szavakkal bucsuzott el a szombati megyei közgyűlésen nyugdíjba távozó tisztviselőtől, s hosszú, négy évtizedes becsületes munkásságáért köszönetet mondott.

— **Gyomér- és balmazoknál, étudgyaltomárnál, szorulsátnál, felfuodásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat.**

— **Az elővásárlók megrendszabályozása a vármegyében.** Bácsbodrog vármegyei piaci rendtartása és helypénzszedési rendelete még az 1888-ik esztendőből való, s így a mai viszonyoknak nem felel meg. A vármegye közgyűlése szabályrendeletet alkotott, amelyben a szedendő helypénzek nagyságának megállapítását az egyes községekre bízta; a kohák bevásárlásának a kezdeti időpontját pedig délután 2 órára halasztotta meg az egész megyében. Ezzel óhajtja a vármegye elejét venni annak az anomáliának, hogy a viszont vásárló kohák korán reggel nyomott áronk összevásárolják az árucikkeket és később drágán adják el a fogyasztóknak. Tekintet-

tel azonban arra, hogy nemely községekben maguk a gazdák liódnák, hogy korábban eladhassák terményeiket a koháknak felhatalmazta a közgyűlés az alispánt, hogy a viszontvásárlók számára meghatározott órák megdőltaatlathassa.

— **Halálos Knock-out Szegezen.** Vasárnap nagyszabású ökölvívőverseny volt Szegezen, amelynek már az első tíz percben halálos áldozata volt. A szegedi Dörner és a szolnoki Szilágyi mérkőzése közben Szilágyinak egyik egyenes ütése szíven találta Dörnert, aki ott a helyszínen nyomban meghalt.

Klagenfurti jelentés szerint Potiorek Oszkár tábornagynagy tegnap reggel meghalt. A tábornagynagy 3 héttel ezelőtt ünnepelt 80-ik születésnapját.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

CORSO.

Karácsony mindkét napján MINDENNAP 4 előadás

délután 3-5-7 és 9 órai kezdettel

KING KONG

Hatalmas dzsungel-dráma 14 f.-ban.

Irta: Edgar Wallace

Főszerepben:

Fay Wray, Robert Armstrong és King-Kong

A BAJAI KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK

rendkívüli módon felkészültek a

Karácsonyi nagy vásárra

Leghiválóbb, izléeses ujdonságokkal rendezett kirakatok bizonyítják a bajai kereskedelem és ipar fővárosi nivóját!

December 31-éig minden üzletben olcsóbban vásárolhat, mint bármikor!

Használja ki a kedvező alkalmat!!

Tekintse meg a készleteket vásárlási kényszer nélkül.

Elmult a vásár Baján.

A vásárokat elvitték más városba, sejtéses patlogzó zománcedényeket, melyben való főzés állandó életveszedelemmel járt. De óvított azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

olcsóbban

vásárolhat elsőrendű és nem patlogzó edényt nálam. De nemcsak a jó edény olcsó nálam, hanem kályha, tűzhely, bogrács, lüddökád és az összes háztartási vasárak is.

Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.

Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható
UTRY-nál

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

Budapesti gázgyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén minden mennyiségben kapható!

Pécsi szénben fűtőszakértőt, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

SCMÜN ÉS BAJAI Baja, Haynald-u. 13.

TELEFON: 26.



Gyári áron szereshető be minden mennyiségben a fölerakatknál:

GYARMATI gyógyszerterében
BAJA.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'60 P.

Hazai darabos szén 100

kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogram 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktártól azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezés és tüzelőanyag kereskedő. Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. — Árunk házhöz szállítva értendő.

Ejjeli

szolgáltatást tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

december 18-tól december 25-ig

LOVASSY UDUN

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára

Házvétele

6000 pengő készpénzzel rendelkező közisztívisező igen kényelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező első kamatorázu, hosszulejtésű hálesőnnel megterelt 4 szobás, nagy halos parkettás, szép kil. parkett bíró, adómentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dy-namo is van. Felvilágosítással szögél **MESKÓ ILLÉS** ingatlanforgalms irodája, Baja, Mátyás király tér, a „Corvin” nyomda mellett.

MODERN

komfortos 4 szobás lakás, május 1-re kiadó. Petőfi Sándor-u 24.

20 fillér a borotválás

40 fillér a hajvágás

20 fillér a gyermekhajvágás géppel

180 pengő a bérletjegy

OSZTHEIMER

fodrásznál a város ház épületében (a rendőrszoba mellett) és

Petőfi Sándor-utcai üzletében.